

红线一圈,就成了专属游乐场

幼儿园圈占门前公共道路,多部门均称不归自己管

纠四风

幼儿园将门前的公共道路圈起来,围起栅栏,放上滑梯,就成了自己的专属“游乐场”。近日,市民李先生反映,高新区牛旺小区北门附近一家名叫智慧树的幼儿园,霸占了门头房前的公共道路。目前济南市正在“创卫”,然而对于这种占道经营行为,城管、街办、村居却表示不归自己管。

文/片 见习记者 李媛媛



幼儿园圈占门前公共道路,当成了自己的“游乐场”。

1 公共道路被圈占,影响周边车辆出入

李先生在距智慧树幼儿园不远的地方买下了一间门头房,目前正在装修,打算不久后开张营业。然而让李先生不满的是,附近的智慧树幼儿园霸占了门店前的公共道路,“现在幼儿园一下就把门前的整块区域都占了,我们大家出入、卸货都很不方便。”李先生说。

据介绍,去年年底左右,该幼儿园租下了现在的门头房,开始进行招生,同时将园舍门前的空地用不锈钢栏杆围挡起来。今年过了春节以后,幼儿园开学了,又把娱乐设施摆放在在围好的空地上。“这块平台是留给大家公用的,我们卸货的车或者路过的人买东西的话可以停车用。

下面就是人行道和马路了,总不能让大家把车停在马路上吧。”

为此,李先生多次和幼儿园方面交涉,但均未起作用。“门头房前的空地和人行道有几层台阶,要上车只能走幼儿园旁边或者是最西头的小斜坡通道。他们现在一占上等于堵住了东口,实在很不方便。”

2 路上摆上滑梯地毯,就成幼儿园游乐场

1日,根据市民反映,记者来到了牛旺小区北门附近,在往西20米左右的路南侧找到了这家名叫“济南高新区智慧树幼儿园”的园。记者看到,该幼儿园开设在一个门头房内,整个门头房前的一块60平米左右的空地,被几根栏杆和一些红绳子围了起来,围杆内的地面上铺了绿色的地毯,摆放着一些旧轮胎和儿童摇椅,东北角是一个有儿童滑梯的游乐设施。

幼儿园的一名工作人员介绍:“我们的幼儿园是经过相关部门批准的,一切手续都是合法的。办幼儿园是需要有活动

场所的,这块空地就是幼儿园孩子的活动场所。”

当记者提出看一下门头房前的公共道路是否也被列入了租房合同时,该名孙姓工作人员表示不方便出示,并拒绝再回答其他问题,“如果我们的做法不对,执法局自然会来管。”幼儿园的孙女士说。

李先生介绍,他曾经向政府部门反映过这个问题,“后来高新区城管局的工作人员给我打电话说,他们中队的执法人员去现场勘查过了,这块区域属于小区物业管理,让我和小区物业部门进行协调处理。”

3 城管街办村居,都说不归自己管

李先生非常不解,“这是在门头房外面,是在大街上,怎么会不归城管管呢?”但是,他还是给物业打去了电话,“物业说他们只负责小区里面的卫生清扫、设施维护之类的,小区以外的地方,物业无权管理。”

幼儿园的占道经营行为究竟归谁管?1日,记者来到小区物业,物业公司的赵经理介绍,“现在我们主要负责聚鑫旺园小区的管理,对于牛旺社区的业务,现在还在谈,可能以后会接手,但是目前只是帮他们清理一下卫生什么的,对

于那块空地我们并不了解,也不属于我们管辖。”

记者随后来到牛旺社区,据介绍,幼儿园租用的门头房是由牛旺村委会组织建设并对村民出售的,对于门头房前的空地被幼儿园“占用”的现象,一位工作人员表示知情,却无权干涉,“村里已经把门头房卖给村民了,现在不归村里管了。”记者又来到高新区舜华路街道办事处,一工作人员告诉记者,街道办只有个城管科,执法局不在这里,“建议你还是先去管委会的执法部门问问吧。”

